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Johna Hudsona 19. ledna 2023

Ředitel CIA měl tajnou schůzku se Zelenským o dalších
krocích Ruska – The Washington Post

washingtonpost.com/national-security/2023/01/19/cia-william-burns-zelensky-ukraine-russia

Ředitel CIA William J. Burns koncem minulého týdne tajně

odcestoval do ukrajinského hlavního města, aby informoval

prezidenta Volodymyra Zelenského o svých očekáváních ohledně

toho, co Rusko vojensky plánuje v nadcházejících týdnech a měsících,

uvedl představitel USA a další lidé obeznámení s návštěvou. .

Burnsova cesta přichází v kritickém okamžiku jedenáctiměsíční

války. Ruské síly podnikají masivní útok poblíž města Bachmut na

východě země, který způsobuje mnoho obětí na obou stranách a nutí

Ukrajinu, aby tam vážila své zdroje, protože jinde v zemi připravuje

velkou protiofenzívu .

Pro Zelenského a jeho vysoké zpravodajské úředníky během schůzky

bylo nejdůležitější, jak dlouho může Ukrajina očekávat pokračování

pomoci ze strany USA a Západu poté, co republikáni převzali

Sněmovnu reprezentantů a poklesly části amerických voličů na

podporu pomoci Ukrajině . lidí obeznámených se schůzkou. Všichni

hovořili pod podmínkou anonymity, aby projednali soukromé

angažmá na vysoké úrovni.

Burns zdůraznil naléhavost okamžiku na bojišti a uznal, že v určitém

okamžiku bude obtížnější získat pomoc, řekli lidé.

Zelenskij a jeho pomocníci odcházeli ze schůzky z minulého týdne s

dojmem, že podpora Bidenovy administrativy pro Kyjev je i nadále

silná a 45 miliard dolarů nouzového financování pro Ukrajinu

schválené Kongresem v prosinci by vydrželo minimálně do července

nebo srpna, ti, kteří jsou obeznámeni s diskusí řekl. Kyjev si je méně

jistý vyhlídkami Kongresu na schválení dalšího mnohamiliardového

balíčku doplňkové pomoci, jak tomu bylo loni na jaře, uvedli.

https://www.washingtonpost.com/national-security/2023/01/19/cia-william-burns-zelensky-ukraine-russia/
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Zatímco jestřábí republikáni v Kongresu nadále upřednostňují

vyzbrojování Ukrajiny, jiní konzervativci prohlásili, že chtějí snížit

výdaje USA, zejména miliardy dolarů na válečné úsilí.

„Ředitel Burns odcestoval do Kyjeva, kde se setkal s ukrajinskými

protějšky ze zpravodajských služeb a také s prezidentem Zelenským a

posílil naši pokračující podporu Ukrajině v její obraně proti ruské

agresi,“ uvedl americký činitel.

Burns je respektovanou postavou mezi Zelenského nejužším kruhem

kvůli jeho přesnému varování v lednu 2022, že ruské síly se budou

snažit dobýt ukrajinské letiště Antonov v úvodních fázích invaze z 24.

února. Jeho poselství, doručené osobně, bylo založeno na hodnocení

amerických zpravodajských služeb a připisuje se mu zásluha na tom,

že pomohl Ukrajině připravit se na obranu letiště a upřít Rusku

oporu potřebný k dobytí Kyjeva.

Burnsův skeptický pohled na ochotu Ruska vyjednávat si ho oblíbil i

u Zelenského asistentů, kteří se naježili na návrhy, aby Ukrajina

zvážila rozhovor s Rusy o ukončení konfliktu.

"Většina konfliktů končí vyjednáváním, ale to v tomto případě

vyžaduje vážnost ze strany Rusů, kterou, myslím, nevidíme," řekl

Burns minulý měsíc PBS. "Přinejmenším to není naše hodnocení, že

Rusové to v tuto chvíli myslí vážně se skutečným vyjednáváním."

Mluvčí CIA odmítl charakterizovat, co Burns předal Zelenskému o

ruském vojenském plánování. Jakékoli poznatky, které by mohl

nabídnout, by v Kyjevě vysoce ocenili.

V tuto chvíli jsou ukrajinské a ruské síly uzavřeny v intenzivní

opotřebovací válce na východní Ukrajině kolem Bachmutu. Město má

relativně malou strategickou hodnotu, ale nabylo symbolického

významu pro obě strany, zejména pro Rusko, které od loňského léta

nedobylo žádné velké ukrajinské město.

https://www.washingtonpost.com/national-security/interactive/2022/ukraine-road-to-war/?itid=lk_inline_manual_15
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Vojenští analytici očekávají, že vzestup bojů letos na jaře by mohl

určit trajektorii války.

Spojené státy a západní země spěchají na Ukrajinu obrněnými

vozidly, dělostřelectvem a raketami ve snaze posílit palebnou sílu své

armády a doufají, že dodatečné vybavení umožní Zelenského armádě

prorazit Ruskem kontrolované oblasti, jako je Záporoží v ofenzivě,

která by měla začít v roce nadcházející měsíce.

Rusko se mezitím chystá na jaře zahájit vlastní ofenzívu a vzbuzuje

očekávání, že po mobilizaci 300 000 mužů z loňského září povolá

další vojáky. Ruský ministr obrany Sergej Šojgu v prosinci představil

návrh na zvýšení vojenského personálu země na 1,5 milionu do roku

2026, ze současných 1,1 milionu.

Moskva, která ve válečném úsilí naverbovala odsouzené zločince,

prokázala ochotu snášet těžké ztráty. Minulý rok bylo mnoho rekrutů

velmi nezkušených, protože před odesláním do předních linií

absolvovali pouhé dva týdny výcviku. V posledních měsících ale

Rusko podle představitelů západních zpravodajských služeb zlepšilo

svůj výcvik.

Burns, bývalý velvyslanec v Rusku a vysoký úředník ministerstva

zahraničí, je jedním z předních odborníků americké vlády na Rusko.

Hodně přemýšlel o místě, které Ukrajina zaujímá v ruské psychice.

Během administrativy George W. Bushe, když se projednávalo téma

členství Ukrajiny v NATO, Burns zdůraznil hloubku ruské opozice

vůči této myšlence ve sdělení Condoleezze Riceové, tehdejší

ministryni zahraničí.

„Vstup Ukrajiny do NATO je pro ruskou elitu (nejen [Vladimira]

Putina) nejjasnější ze všech redlinek,“ napsal. "Ještě jsem nenašel

nikoho, kdo by považoval Ukrajinu v NATO za něco jiného než

přímou výzvu ruským zájmům."

https://www.washingtonpost.com/national-security/2023/01/18/stryker-bradley-armored-vehicles-ukraine/?itid=lk_inline_manual_26
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Nedávno Burns spojil rozhodnutí ruského prezidenta napadnout

Ukrajinu jako klíčový krok v jeho cíli vrátit Moskvě její bývalou slávu.

"Je přesvědčen, že jeho osudem jako ruského vůdce je obnovit Rusko

jako velmoc," řekl publiku na bezpečnostním fóru v Aspenu v

červenci. „Věří, že klíčem k tomu je znovu vytvořit sféru vlivu v

sousedství Ruska, a nevěří, že to dokážete bez kontroly Ukrajiny a

jejích rozhodnutí. A to je to, co, myslím, způsobilo tuto hroznou

válku."

Burns také v listopadu navštívil Ukrajinu. Výlety nabízejí šéfovi

špionů příležitost vybudovat si důvěru se svými zpravodajskými

protějšky a lépe porozumět konfliktu, řekli lidé obeznámení s jeho

cestami.

Burnsova poslední cesta přišla před rušným týdnem zásnub na

Ukrajině.

V úterý se generál Mark A. Milley, předseda Sboru náčelníků štábů

USA, setkal se svým ukrajinským protějškem v Polsku k jejich první

osobní interakci od začátku války.

Zelenskyj ve středu vyzval ukrajinské příznivce, aby poslali tanky a

rakety protivzdušné obrany, a kritizoval Německo za to, že odmítá

dodat své moderní tanky Leopard, pokud Spojené státy nepošlou

pokročilejší tanky Abrams.

"Jsou chvíle, kdy bychom neměli váhat," řekl Zelenskij publiku ve

švýcarském Davosu prostřednictvím videa.

Téhož dne zahájili ministři obrany NATO dvoudenní jednání v

Bruselu, kde téma tanků Leopard rozdělilo spojence, přičemž Polsko

pohrozilo vysláním 14 tanků bez ohledu na to, zda Německo schválí.

Technicky je vyžadován souhlas Německa, protože je výrobcem

Leoparda 2.

„Buď tento souhlas získáme, nebo sami uděláme správnou věc,“ řekl

polský premiér Mateusz Morawiecki místnímu vysílání.
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